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Referendumul republican constituțional din 20 octombrie 2024

Invitație publică la dezbaterile TV Moldova 1

                                              Stimați participanți la referendum,

TV Moldova 1 Vă invită să participați la dezbaterile electorale în zilele și orele din 
tabelul de mai jos:

Data Ora 
începutului 
emisiunii

Participantul la referendum Opțiunea 

07.10.2024 19.00 Partidul Comuniștilor din Republica Moldova NU

Partidul Politic Partidul Verde Ecologist DA

Partidul Politic MIȘCAREA RESPECT MOLDOVA DA

09.10.2024 19.00 Partidul Politic Alianța Liberalilor şi Democraților pentru 
Europa  

DA

Partidul Politic Partidul „RENAŞTERE” NU

Partidul Politic Coaliția pentru Unitate şi Bunăstare DA

11.10.2024 19.00 Blocul Electoral „ÎMPREUNĂ” DA

Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate” DA

Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională DA

14.10.2024 19.00 Partidul Politic „Democrația Acasă” DA
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14.10.2024 19.00 Partidul Politic „Democrația Acasă” DA

Partidul Politic ALIANŢA PENTRU UNIREA 
ROMÂNILOR

DA

Partidul Politic „NOI” DA
16.10.2024 19.00 Partidul Reîntregirii Naționale „ACASĂ” DA16.10.2024 19.00

Partidul Politic Partidul Social Democrat European DA
Partidul Politic „Voința Poporului” DA

    Emisiunile de dezbateri electorale vor fi realizate în direct. 

    Participantul la referendum sau reprezentantul acestuia trebuie să se prezinte la TV 
Moldova 1 (or. Chișinău, str. Hîncești  64, Televiziunea, studioul Nr. 1) cel târziu la ora 
18.40. 

   Întârzierea la dezbateri nu este acceptată, întârziere însemnând lipsa prezenței 
invitatului către momentul începutului programat al dezbaterii electorale.

   În cadrul acestor dezbateri se va discuta despre:

⦁ argumentele pro sau contra aderării Republicii Moldova la Uniunea Europeană și 
proiectul de lege pentru modificarea Constituției Republicii Moldova, inclus în 
buletinul de vot pentru Referendumul republican constituțional din 20 octombrie 
2024; 

⦁ negocierile de aderare a Republicii Moldova la UE; 

⦁ avantaje și provocări în procesul de integrare europeană; 

⦁ Republica Moldova în context geopolitic; 

⦁ regiunea din stânga Nistrului și integrarea europeană a Republicii Moldova.

   Dezbaterile electorale la TV Moldova 1 sunt realizate în limba română - atât întrebările, 
cât și răspunsurile participanților la referendum, cu excepția minutului de final, în care 
participanții la referendum se pot adresa în limbile minorităților etnice din Republica 
Moldova.

  La dezbateri pot participa doar participanții la referendum, reprezentanți ai acestora în 
organele electorale sau persoanele de încredere înregistrate de către CEC conform 
procedurilor speciale, la nominalizarea expresă a participantului la referendum și cu 
prezentarea unui act confirmativ.
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   În cadrul dezbaterilor electorale, fiecare participant la referendum dispune în total de 12 
minute: 

⦁ un minut pentru prezentarea platformei; 

⦁ 10 minute pentru dezbateri, în condiții egale cu ceilalți participanți (răspunsuri la 
întrebările moderatorului/experților, discuții libere între invitați, 
întrebări/răspunsuri unul către altul); 

⦁ un minut la sfârșitul emisiunii pentru mesajul electoral, adresarea către electorat.

    Timpul acordat pentru dezbateri este folosit de către participantul la referendum în 
cadrul fiecărei runde separat. Timpul pe care concurenții nu-l folosesc în rundele de 
dezbateri NU se transferă la minutul final.

    În minutul de început și minutul de final nu poate interveni nimeni cu replici sau 
comentarii. Moderatorul va interveni doar în cazul în care mesajele încalcă regulamentul 
dezbaterilor.

    În cadrul dezbaterilor electorale se interzice:

⦁ discursul care incită la ură;

⦁ dezinformarea;

⦁ mesajele care justifică războaiele de agresiune, neagă crimele de război și crimele 
împotriva umanității, alte mesaje expres interzise de lege; 

⦁ utilizarea limbajului sexist.

    În cazul încălcării prevederilor ce vizează mesajele interzise, limba dezbaterilor și 
abaterile grave de la tema discuției din Regulamentul TV Moldova 1, precum și a altor 
prevederi din Regulamentul CEC privind reflectarea alegerilor de către instituțiile mass-
media, moderatorii sunt obligați să solicite respectarea regulilor, să închidă microfonul, să 
întrerupă emisiunea, să sisteze dezbaterea, să se disocieze de mesajele interzise etc.

   Dezbaterile vor fi transmise în direct la  TV Moldoba 1  și pe pagina web a postului 
public de televiziune  www.moldova1.md.  

   Dezbaterile electorale de la TV Moldova 1 vor fi organizate în baza:

⦁ Codului electoral al Republicii Moldova;

⦁ Regulamentul CEC privind reflectarea alegerilor de către instituțiile mass-media;

⦁ Declarația politicii editoriale pentru reflectarea alegerilor pentru funcția de 
președinte al Republicii Moldova și a Referendumului republican constituțional 
din 20 octombrie 2024, al serviciului media audiovizual TV Moldova 1, IP 
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Compania ”Teleradio-Moldova”:
https://trm.md/files/docs/2024/Declaratia%20TV%20Moldova%201_rotated.pdf

⦁ Regulamentul TV Moldova 1 privind organizarea și desfășurarea dezbaterilor 
electorale în campaniile electorale pentru alegerea Președintelui R. Moldova și a 
referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024:
https://trm.md/files/docs/2024/REGULAMENT%20DEZBATERI%20TV%
20Moldova%201%202024.pdf

⦁ Conceptul dezbaterilor electorale la  TV Moldova 1 / Referendumul republican 
constituțional din 20 octombrie 2024

https://trm.md/files/docs/2024/TV%20Moldova%201%20Concept%20dezbateri%
202024%20REFERENDUM.pdf

  Participând la dezbaterile electorale pentru Referendumul constituțional republican, 
participantul la referendum își exprimă acordul să respecte prevederile Regulamentului 
TV Moldova 1 privind organizarea și desfășurarea dezbaterilor electorale în campaniile 
electorale pentru alegerea Președintelui Republicii Moldova și a referendumului 
republican constituțional din 20 octombrie 2024.
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